

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik á. u. 5 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50 —

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10 —
Negyedévre . . . 5 —

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Tegye meg kiki kötelességét!

Irta: egy abauji választó.

Kassa, április 3.

Mi a feladata a teletlen Fejérváry kormányának? Mi a célja a csendőrszuronyokra támaszkodó hatalomnak? Mi volna más, mint nemzetünk sirjának lassu megásása!

Készítik a sirt, ássák a nemzet sirásói: Fejérváry, Kristóffy és társaik. Talán elég mély is már ez a sir? Belefér már a magyar, ezer éves dicső multjával és megtépett alkotmányával. Oda lehet temetni lovagiasságát, királyhűségét, rajongó hazaszeretetét. Oda iparát, kereskedését, mezőgazdaságát is. De előbb koporsó is kell! Bécsben lehet válogatni azt is. Csak jó nagyot válasszanak, hogy beleférjen. Mert nagy lesz a holttest. Legalább itt legyen kényelemben, ha életében a zaklatásban, a sanyargatásban annyi része volt! Fejérváry imár a koporsószegeket is kezében tartja. Nem tudom lesz-e szive beverni a koporsóba? Oh jaj! Ha zuhogni fognak a rögek a magyar nemzet koporsójára, az ő szivük nem fog megszakadni, A sirások szive elfásult!

Hová ragadt el, — nem a lelkesedés, hanem a lehangoltság, a szomorúság? Gyötrő, kínzó képet tárt elő honfiai bánatom, minőt csak azok láthatnak, kik szegény édes hazánk sorsával nemcsak eszükben, de szivükben is foglalkoznak. Ha széjjel nézzünk e nyomorgatott hazában, ha a baj gyökerét vizsgáljuk, amelyet csak mérgecsinálnak, de nem gyógyítanak, minden honfi csak keserűséggel nézhet a haza jövő sorsa elé. Nincs parlamentális élet, abszolútizmus van! Ki találhat örömet egy elnyomott ország sirásó politikájában? De hát a haza sorsán aggódó honfiai szivnek öröm is kell, nehogy elfelejtsen hevesebben dobogni majd. Egy kis reményre, bizalomra van szüksége, mint a pincébe zárt növénynek egy vékonyka napsugárra.

És ezt a reményt, ezt a kis bizakodást, feltalálhatjuk a vidék hangulatában. A vidék hazafiságában a vármegyéknek igazán tiszteletet parancsoló ellenállásában, alkotmányvédelmében. Ha Pestről és Bécsből szomorú hírt is hallottunk, az itthoni hazafias megyei élet, mely még a legkisebb falu kormányzásában is megnyilatkozott, csak lelkesedéssel, bizalommal, örömmel tölthetett el mindannyiunkat. Különösen mi, abaujiak örülhetünk, hiszen a mi vármegyénk most is bebizonyította, hogy ma is, mint nemrég, kurucokat terem, Mert mintha csak egy ember lett volna a vármegye, mintha egy lelkes magyar sziv lett volna, igazi hazafias érzésével, mely alkotmányunk, törvényeink komoly, férfias uégvédésében összpontosult, vezet a többi vármegyék között.

De ezt is megirigyelte tőlünk valami balvégzet, pedig el sem bizaodtunk! Ezt a kevés örömünket is elrabolta tőlünk egy nevezett „mindenre kapható“ emberek áskálódása, lelkiismeretlen ármánykodása. Pogány őseink a rosszat „ármány“-nak nevezték. Nagyon találó ez elnevezés vármegyénkben ugorkafára felkapaszkodott existenciákra! Mit tesznek ezek, mit tett Puky Berti a lomtárból előszedett uj kassai főszolgabíró? Csak azt, hogy a kisidaiaknak „nagy harangot“ ígért, ha a megyetönököt, gróf Pongráczot választják! Jól számított Puky, hogy ezt a józan, de tudatlan tót népet rajongó vallásossága által keverte be a hazafiatlanság bünébe. Akitől egy egész vármegye közönsége megvetéssel fordul el, annak Kisida bizalmat szavazott! Aki a magyar embernek legszebb erényét: az alkotmánytiszteletet és azt az igazi önzetlen hazaszeretetet, mely a magyar embernek oly szent, oly drága, mert sokszor folyt érte vére, ennyire kompromittálja, ennyire meggyalázza, azt a kisidaiak diszpolgári oklevéllel tüntették ki!

Jól esett olvasnom a „Napló“-ból, hogy már a kisidaiak közül sokan tudatára ébredtek eléggé el nem ítéltető tettüknek. En eddig sem ítélt

el őket. Hiszen egyszerű nép lakja Kisidát, a mely még nem tudja, hogy ugy „szép a hit és a honszeretet egymás keblére hajolva!“ De igen is hibáztatom és elítélem azt, a ki e nép tudatlanságával annyira vissza élt, a ki vallásos hitüket ennyire megcsufolta.

A rossz könnyen ragad és már hallani lehet, hogy Kisida szánalmas példáját más községek is követnék. Ez bekövetkezhetik! Nekünk a politikával tüzetesebben foglalkozó és édes hazánk siralmas helyzetén javítani ohajtó embereknek kötelességük odahatni, hogy a „törpe had“ átkos működését minden irányban ellensúlyozzuk. Kötelességünk, hogy kiki a maga községében ez irányban is világosítsa fel, oktassa ki a népet és lelkesítse, éleszsze benne a hazaszeretet tüzét. Hassunk a nép igazi önzetere és sokszor a büszkeségben nyilvánuló hazafiaságára és értessük meg velük azt, hogy ők is bojkottálhatják ezt vagy azt a Pongrácz-párti községet azzal, ha szóba nem állnak velük, ha nem adnak, nem vesznek tőlük semmit. Szóval meg kell szakítani népünknek az ilyenekkel minden összeköttetést, minden társadalmi érintkezést.

Ez Abauj újabb hazafias kötelessége! Tegyük meg ezt uraim, a mi tőlünk csak csekélység. Tegyük meg a tisztességes politikai erkölcs megvédéséért és az igazi polgári erény tiszteletbe való tartásáért. Tegyük meg mindent leigázott alkotmányosságunk talpraállítására! Bécsben koporsót készítenek Magyarországnak. Alkotmányunkat kívánják Fejérváryék eltemetni! Kiszereznék a magyar nép lelkéből a törvény iránti hűség, az alkotmányhoz való ragaszkodás, a drága haza iránti szeretet érzetét oltani.

Legyünk egyek a küzdelemben, forrjon össze lelkünk a szenvedésben, az együttérzés felemel, megerősít!

Aki erős, fiatal, életképes, mint a mi nemzetünk, a ki annyi keserves csapást, oly sok óriási szenvedést állott ki, mint Magyarország, amuak nemzeti létét megölni nem szabad, nem

Legújabb

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női divatkelméket, Kézsmárki asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat, Torontáli szőnyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányai, Pinkafői és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Crettonokat állandóan nagy választékban raktáron tartunk és a **legjutányosabb áron** ajánljuk ezen kitűnő jóminőségű magyar gyártmányokat a n. é. közönségnek.

Kiváló tisztelettel **Széman Zestvérek Kassa, főutca 62.**

lehet, a nemzet élete örök. Kiki tegye meg kötelességét e hazában s akkor Fejérváry hatalma semmivé fog törpölni a haza polgárainak szent akaratán.

Csendélet a gönci járásban.

Füzesséry járásfőnök ígéretei.

Hogyan toborozzák a miniszterelnöknél járó küldöttségeket.

Pongrácz diszpolgár szeretne lenni.

A csendőr politizál.

Ki az áruló?

Megyeszerte el volt terjedve, hogy a gönci járás főnöke egyéniségét tekintve, egy kedves modoru, jó megjelenésű uri ember. Sokan sajnálták is, hogy talán az anyagi bajok kényszerítették rá, hogy Pongrácz megyefőnök szolgálatára adta magát. Ma azonban már látjuk, hogy nagy tévedésben voltunk: „a kis hamis” kezdi mutogatni karmait.

Lukács István arkai lakos a közelmúltban (egész jogosan) többek előtt azt mondotta, hogy most senki sem köteles adót fizetni. Ezért harmadnapra idézést kapott Füzesséry járásfőnök úrtól, melyben „elővezetetés terhe alatt” felhívja, hogy nála kihallgatásra megjelenjék.

A tárgyalás F. ur szokott kedves modorával lett megtartva, még csak meg sem büntette Lukácsot, de kérve-kérte, hogy a jövőben ne politizáljon s hagyja azt az uraknak.

Az utóbbi időben már erősebb eszközhöz is nyult. Kirándult Boldogkőváraljára, ott egy korcsmába összehívta a „megbízható” elemeket s ígért tücsköt, bogarat! Új és jó utat; szőlőkarót ingyen, hogy ezentul Boldogkőváralját, mint szőlőtermelő községet a „Tokaj-hegyaljai borvidékhez” csatoltatja. Szóval: kinek mi kell, megkapja, akinek fáj valami, azt a járásfőnök — a kedves — meggyógyítja. A hallgatóság el van ragadtatva: „ilyen ember kell minékünk!” De csakhamar lehült a korcsma publikumának lelkesedése; a „kis hamis” u. i. megsugta, hogy mindezek ugyan ingyen adatnak, de mégis illik, hogy a közönség is tegyen valami ellenszolgálatot. Csekélység az egész: 1. menjen Boldogkőváralja polgársága egy szép küldöttséggel báró Fejérváry m. miniszterelnöknek kivezényelt táborszernagy urhoz tisztelegni. Fejezze ki, hogy „most már boldog a magyar”, boldog, mert ily hazafias és alkotmányos kormánya van. E csekély fáradságért lesz utiköltség, lesz napidíj, lesz ingyen ellátás Budapesten a „Hungáriában”. — Hohó! kedves járásfőnök ur, ön Boldogkő becsületes polgárai között keres hazaárulókat? Itt nem talál, ezek jóra való magyar emberek! Nem eladók! Sem oltványért, sem karóért és egyáltalán bármiért sem adják becsületüket; nem teszik ki magukat és gyermekeiket annak, hogy mindenki megvesse őket.

A második nem kevésbé szerény óhaj-tása a járásfőnök urnak, hogy Boldogkőváralja, Boldogkőújfalú, Arks és Baskó községek, tehát az egész körjegyzőség községei válasszák meg Pongrácz grófot, a megyefő-

nököt — diszpolgárrá! Lám lám, mire vágy a megyefőnök ur! Ki gondolta volna, hogy ilyen ambíció is dagasztja kebelét! Gróf ur! a diszpolgárság nem uraságoktól levett ruha, a mit vigécek közvetítésével meg lehet venni! Az kitüntetés, még pedig nagy kitüntetés: a független polgárok hálájának, szeretetének és ragaszkodásának a jele, amit odaadó, munkás, becsületes hazafisággal kell megérdemelni, de nem kiselejtezett ojtványokkal, sem az államvagyonból kicsikart karókkal megvásárolni! Ne gondolja, hogy e körjegyzőség értelmes és hazafias polgárait ily judásbérrel megveheti! Es ha megvehetné, nem szégyenelné a címet, melyre semmivel sem szolgált rá, — viselni?

Mikor a járásfőnök látta, hogy szavai s ígéretei csak mérsékelt lelkesedést keltettek s csak az italmérséi jogukat és tőzsdéjüket féltő korcsmárosok és szatócsok helyeselnék kénytelen-kelletlen: akkor kezdte mutogatni méregfogait.

„Megtehetem én azt is, ha akarom, — mondotta — hogy bemehetek akárkinek a pincéjébe, vehetek az illetőnek borából min-tát, a többit pedig, mint gyanús és talán hamis bort lepecsételtethetem, azután huzom-halasztom évekig a dolgot, hogy az illető a borát el ne adhassa!”

Ime a szelid nyomás! Tudja, hogy itt a nép a szőlő jövedelméből él és semmivel sem terrorizálható inkább, mintha borainak eladásában gátolják. Ez igazán a közügyért lelkesedő szép nyilatkozat a járásfőnök úrtól. Csoda, hogy nyomban ott a korcsmában meg nem választották diszpolgárnak érte!

De tulajdonképen ő mégis igazat mondott: megteheti! Hiszen a betörő is megteheti, (ha rajta nem veszt) hogy kifurja más-nak a Wertheim-szekrényét, de ily rendszerrel szabad államot még nem kormányoztak! Ez a Füzesséry járásfőnök ur saját külön találmánya. Kérhetne rá szabadalmat. Ázsiában talán megvásárolnák!

A korcsmai gyűlésnek csakhamar hire ment, a tisztességes és hazafias polgárság megjedte, hogy Pongrácz diszpolgárságával örök időkre csuffá teszik a községet. Felkérték Zichy-Meskó Jakab gróf urat, hogy hívja össze a legértelmesebb polgárokat, hogy megbeszéljék a teendőket. Ez megtörtént. Harmadnapra Boldogkőváralja, Ujfalú és Arka el lett árasztva csendőrökkel. Késő este, kora hajnalban megkezdődött a hajsza és terrorizálás, a kihallgatásnak nevezett lázítás, izgatás és ijesztgetés! Az újfalusi tanító ággyából verték fel hajnalban a csend-őrök, hogy beszélje el, ki és mit beszélt a grófnál tartott értekezleten? „Nagy baj lesz ebből”, mondja a politikus örvezető, börtönt és pénzbírságot kap mindenki, aki ott volt”. „A gróf pedig majd a markába nevet, hogy beugratta a szegény népet. Ő fel sem veszi, ha 1000 forintot fizet is, de maguknak egy krajcár is sok!”

„Eddig a grófok kis Istenek voltak, de ennek már vége! A kormány azt akarja, hogy a szegény nép boldoguljon”.

Ilyen és hasonló politikai bölcsességtől füstölő nyilatkozatokból állott az örvezető ur által eszközölt kihallgatás. Hatása azonban semmi sem volt, mert a nép nagyon jól ismeri Zichy grófot. Tudja, hogy a hol csak alkalma van, mindent megtesz a népért! Aki Boldogkőváralján leányiskolát és kisdudóvót tart fenn teljesen sajátjából évi 2000 korona költségen, aki minden évben 150—180 szegény gyermeket ruház fel és értékes karácsonyfával lepi meg a szegény nép összes gyermekeit; aki a leégett templomot és iskolát sajátjából felépítette; aki Ujfaluban az új iskolának telket és épületet ajándékozott, sőt az építkezéshez is meg-

ígerte hozzájárulását, aki Arkán az új templomhoz és iskolához 100,000 téglát és a szükséges tölgysanyagot ingyen adta; a község minden építkezéséhez ingyen fával és téglával járul, aki minden tűz után (pedig itt gyakran van) kérés nélkül is jelentékeny segélyben részesít minden károsultat, az a népek ellensége nem lehet!

De igenis ellensége a népek az oly kormány, az oly megye- és járásfőnök, ki megengedi, hogy a csendőrök ily izgató beszédeket mondjanak. Mióta lettek a csend-őrök szocialisták agitátorok? Nem volna jó meggondolni, hogy ha az ily hülye beszéd elidegeníti a népet a gróftól, ez a grófnak nem árt, de ha a grófot el tudják idegeníteni a néptől, akkor ki lesz ennek a szegény népek támasza, bajaiban, szükségében segítője?

A csendőr katona; a katona pedig ne politizáljon! Erre gondoljon Pongrácz ur, ne a diszpolgárságra!

Legérdekesebb kérdés azonban, hogy ki lehet Boldogkőváralján az áruló? Hogyan jutott az értekezlet híre 2 nap alatt a kormányelnökhöz? Boldogkőváraljának derék, hazafias jegyzője s épen ilyen bírása van; ezekről fel sem tehető, hogy Judás szerepére vállalkoznának. Ki lehet tehát? Polgárok vigyázzatok! Ugy látszik közeleg a rémuralom! A falnak is fülei vannak! A csendőr ur kijelentette Ujfaluban: „nem tudják, hogy nemcsak magánházbán, de még az utcán sem szabad 3—4 embernek összejönni mert nekünk hatalmunk van szétkergetni őket?”

Mikor ezeket írom, önkénytelenül emlékezetembe jön egy régi kis történet. — Egy egyszerű, de becsületes szénégető, mikor munkájából hazatért, meghallotta, hogy 10 éves kis fiacskája egy ezüst óráért elárulta a csendőröknek, hogy egy szegény menekült (kit hazafisága miatt üldöztek), az ő udvarán a szénaboglyában rejtőzik. Látva a vércseppeket, melyek a szénaboglyába tett szurások után a csendőr szuronyról lecsepegetek, látva a vértanu hazafi ártatlan vérért, látva fiának nyakában a judásbérként kapott órát: elfogta a hazafias felháborodás s legkedvesebb, de árulóvá tett gyermekét saját kezével lőtte föbe!

Eszembe jut ama gyönyörű költemény is, mely szerint egy szerencsétlen ember, ki hazaárulást követett el, megbánva borzasztó bűnét, vezekelni akart. Egyik paptól a másikhoz fut, kéri a bünbocsánatot, felkeresi püspökét, ott is ezért esedezik, de mindenütt elutasítják. Végül elzarándokol Rómába, a pápatól kér feloldozást de az is elutasítja s azt mondja: „fiam! minden bűntől feloldozhatlak de a hazaárulást megbocsátani nincs hatalmam!”

Országos vivóverseny Kassán.

— A mérkőzés eredménye. —

Kassa, apr. 3.

Nagy erkölcsi eredménnyel zárult a kassai Athletikai Club által rendezett két napos országos verseny. A mérkőzésen az országos legjobb vivói résztvettek s a versenyzők nivóját tekintve, a kassai verseny fölötté áll a legutóbb rendezett budapesti országos versenynek. A sportesemények iránt közönyös kassai publikum azonban ez alkalommal se engedett ösmert nemtörődöm-ségéből, ami azonban mit se von le a kassai Athletikai Club sikeréből. Különösen nagy érdemei vannak a verseny szép sikere közül gróf Zichy Károly elnöknek és Bartai Oszkár titkárnak, akik fáradhatatlan tevékenységgel szolgálták a sport nemes ügyét. A verseny hivatalosan kiadott eredménye a következő:

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
FELDMAN HERMAN áruházában kaphatók. KASSA
megyehaza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

Törversenyben: 1-ső dr. Tóth Péter M. A. C. Budapest, nagy arany érem és Hoffmann Hugó honv. táb. díja, 2-ik Filótás Ferenc honv. h. főhadnagy M.-Vásárhely, M. Atl. Club tagja, aranykeretes ezüst érem, 3-ik Hámos Antal M. A. C. Budapest, nagy ezüst érem, 4-ik ifj. Eder Robert M. A. C. Budapest nagy ezüst, 5-ik Ambrózy Gyula csendőrfőhadnagy Kassai Atl. Club, kis ezüst, 6-ik Földes Dezső dr. fővárosi vívóclub kis ezüst érem.

Kardverseny: I. oszt. 1-ső dr. Tóth Péter M. A. C. Budapest, nagy arany érem és Kassa szab. kir. város tiszteletdíja, 2-ik Mészáros Loránt dr. M. A. C. Budapest, kis arany érem és a kassai sportkedvelők díját (massív ezüst szivar doboz), 3-ik dr. Földes Dezső főv. vívó club aranykeretes ezüst, 4-ik Krenczay Géza M. A. C. aranykeretes ezüst, 5-ik Halász Gyula M. A. C. nagy ezüst, Pisztor Ervin M. A. C. nagy ezüst, 7-ik dr. Balkányi Gusztáv K. A. C. nagy ezüst érem, 8-ik Hámos Antal M. A. C. kis ezüst érem, 9-ik Ambrózy Gyula K. A. C. kis ezüst, 10-ik viski Lator Zoltán Nagyváradi kis ezüst érem.

Kardverseny II. oszt. 1-ső dr. Révész Jenő főv. vívó club, nagy ezüst érem, 2-ik dr. Hoffmann Ferenc K. A. C. kis ezüst, 3-ik Ambrózy Árpád K. A. C. kis ezüst érem, 4-ik Stubenfoli Gy. Eperjes, 5-ik Bölönyi Dénes K. A. C. 6-ik Herczeg József Eperjes, 7-ik Mauks Sándor Eperjes, 8-ik Szeniczey Ödön Eperjes mindannyian bronz éremet.

Kritika. A M. A. C. hatalmas vívó gárdáját küldte le, a kik elismert kiváló erők s ha a díjakat el is vitték, a verseny nivóját nagyban emelték, a kassaiak igen szépen tartották magukat, jól lehet sok pehük volt, Ambrózy Gyula elismert kitűnő vívó 2-ik napon látható indispositióval küzdött, sőt a verseny végső küzdelméről egy igen érzékeny és fájdalmas tuss után, a mely teljes aktió kifejtésében gátolta, vissza is lépett. Dr. Balkányi jól tartotta magát, dr. Hoffmann Ferenc és Ambrózy Árpád a club ifjabb vívó gárdájából még nagy reményre jogosítanak, dr. Horváth Lajos a K. A. C. régiebb ismert jeles vívója hetek óta gyengélkedik s így a versenyen részt sem vehetett. Az eperjesiek még fiatal erők, a kiknek az ily nagy nevű és híres versenyzőkkel való viaskodás bizonyára csak előnyükre lesz, egyik-másik igen jó formát mutatott.

Akadémia. Részt vettek benne a versenyzők, továbbá a zsűri tagok és a két olasz vívómester. Tetszett különösen nemes Zulawszky Béla százados és dr. Nagy Béla a kiváló bajnokvívó és egyuttal a hazai vívósport lángelkű apostola, a ki óriási érdemmel bír a vívósport fejlesztése körül stb. Ifj. Földváry György a M. A. Sz. vívószakosztályának előadója és elegáns vívó. Kiválóan tetszett a 2 olasz mester. Toricelli Angelo régi ismerőse a kassaiaknak, Marione Vincenzo rövid ittléte alatt megkedveltette magát. Érdekes volt ez utóbbit két ifju tanítványa ifj. Paksy József és Bartay Endre még csak rövid idő óta kezdtek hozzá s igen szép produkciót mutattak be.

Díjkiosztás. Filótás Ferenc, mint törverseny legjobb minősítettje gróf Zichy Károly tiszteletdíját kapta, Ambrózy Gyula mint a 2-ik helyezett a Sportkedvelők 3-ik díját, Krenczay Géza mint a kardminősítés 1-ső helyezettje a Sport kedvelők 2-ik díját, dr. Földes Dezső a kassai Atl. Club díját.

A Napló előfizetése:

Kassán egy évre . . .	14 kor.
félévre . . .	7 „
negyedévre . . .	3.50
Vidéken egy évre . . .	20 kor.
félévre . . .	10 „
negyedévre . . .	5 „

Az áruló keztyü.

Egy kassai rablóbanda leleplezése.

Akk a bankói fürdőtelepet kifosztatták.

Rablás báró Vécsey kastélyában.

Kassa, ápr. 3.

Cselényi Béla rendőralkapitány, a bűnügyi nyomozó osztály vezetője eddig elért szép sikereit ma ujabbal tetézte. Egy Kassán bujkáló rablóbandát fogott el, mely már hetek óta vakmerően űzi bűnös munkáját ugy Kassán, mint a vidéken. Mit se von le a nyomozatot vezető rendőrkapitány érdeméből, hogy a véletlen is közreműködött, mert éles rendőri tudás s a bűnügyekben való nagy jártasság kellett hozzá, hogy egy igen csekélynek látszó bűnjelből ezt a detektív regénybe illő esetet Cselényi Béla kibogozza

Napok előtt történt, hogy a bankói villatelepen dr. Juhász Andor táblabíró és Markó Gusztáv főmérnök villáját ismeretlen tettesek kirabolták s onnan egy társzékére való szobabutort, fotelleket, nádszékeket, ágyneműt, gyertyatartókat, asztalterítőket, matracokat elloptak. Ezzel egyidőben betörték a bankói nagyvendéglő tánctermebe is, ahonnan nagy fali tükröket vittek el.

A nagy értékű butorok elrablóját a rendőrség széles körű nyomozattal kutatta. Cselényi Béla alkapitány, a nyomozat vezetője a legnagyobb csendben az összes intézkedéseket megtette. Ennek köszönhető, hogy a bárcai csendőrőrs tegnap sürgős jelentést tett, hogy a Kassa-bárcai uton egy asszonyval és férfiával találkozott, akik hatalmas batyut cipeltek. A csendőrőrs parancsnoka megszólította őket, de mert semmi oka nem volt a beavatkozásra engedte őket tovább menni. Alig mentek néhány lépést azonban, gyanusan viselkedtek, folyton hátra tekintettek. Ekkor utánuk indult, mire egy a férfi, mint az asszony a hátán levő batyut eldobta s gyors futásnak eredt. A csendőr üldözte őket, de azok ugy szaladtak, hogy Kassa határát hamarabb érték el, azontul pedig a csendőr nem mehetett. E helyett megkereste a batyut s abban meglepődve drága uri ágyneműket, cimerez monogrammal s értékes ezüst serleget s egyéb becses tárgyakat talált. A batyukat beszolgáltatta a kassai rendőrségnek. A bűnjelek ekkor már halmozódtak. Köztük volt egy fekete kötött keztyü, melyet Cselényi a bankói villatelepen tartott helyszíni szemle alkalmával talált.

Tegnap azután Ebrei Endre órás és ékszerész jelentést tett a rendőrségen, hogy egy szolgálégény nála ezüst holmit kínál eladásra. Cselényi már előzetesen intézkedett, hogy az ékszerészek a gyanus ezüst tárgyak eladóra figyelmeztessék a rendőrséget. Nyomban Ebreihez ment Wassermann detektív, aki a szolgálégénytől megállapította, hogy az ezüst érem hozzá harmadkézből jutott s az Bojtos Illés tulajdona. Wassermann felkutatatta Bojtos Szarka-utca 10 számú lakásán s letartóztatva a rendőrségre hozta. Cselényi a vizsgálatot oly körültekintéssel vezette, hogy nem árulta el, miben nyomoz. Ellenben azt mondta Bojtosnak, hogy el fogja toloncolni, mint foglalkozás nélküli csavargót, akinek nincs állandó lakása. Bojtos erősködött, hogy neki van lakása s meg is mondta, hogy a Szarka utcán lakik. Ez kellett csak Cselényinek, mialatt a kihallgatást folytatta, rendőröket küldött, hogy házmozást tartsanak nála.

Mialatt a házkutatás tartott, Cselényi megmozdította Bojtos s egy darab fekete keztyüt, párját annak, amit Bankón talált, megtalálta Bojtosnál. Most már meg volt

róla győződve Cselényi, hogy előtte áll a bűnös, akire a csendőr s azoknak a zsb-árosoknak személyleírása, akiknél butort eladogatott, teljesen ráillett. Es beigazolta ezt a házkutatás is, mely meglepő eredménnyel végződött, Bojtos lakásán egy szekér rakomány butort találtak, a bankói összes elrabolt holmit. A többi között találtak nála egy ezüstszerleget ezzel a felirással: Országos agarászszövetség versenye Szolnokon, 1900. nov. 13-án, egy ezüst érmet hasonló felirással.

Ebből Cselényi megállapította, hogy Bojtos Illés, Lukács János és Kosa Eszti volt az, aki néhány nap előtt báró Vécsey Alfonz Pusztabérci kastélyát kirabolta. Bojtos töredelmes vallomást tett, bűntársait is ma fogja el a rendőrség. Az elrabolt holmitak majd mind megtalálták. Érdekes, hogy a rablók Pusztabérc zempléni községbe vasuton mentek s a kastélyba az ablak üveg kihalásával hatoltak s a lopott holmit gyalog hozták Bárcáig. Bojtos Illés és Kosa Eszti volt az a pár, akit a bárcai csendőrőrs üldözött. A bűnösöket ma szállítják az ügyészség fogházába.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry Bécsben. — A választások elodázása. — Részleges kormányválság.

Budapest, ápril. 3.

Minden félhivatalos cáfolat dacára ma bekövetkezett az, amiről már napok előtt hirt adtunk. Fejérváry Géza báró ma reggel Bécsbe utazott. Magával vitte a választások elhalasztását tartalmazó királyi kőziratot és a részleges kormányválságra vonatkozó iratokat is.

Kristóffy a jövő héten távozik.

Budapest, ápr. 3.

Kristóffy József e héten még hivatalában marad és csak a jövő hét folyamán adja át a belügyminiszterium vezetését Fejérvárynak és nem Rudnaynak, mint azt egyes lapok napok óta makacsul hirdették.

A pestmegyei királyi biztos.

Budapest, ápr. 3.

A pesti vármegyeházán a mai délelőtt is éppen ugy folyt le, mint már hetek óta. Ma délelőtt is számos jól kiöltözött „uri” ember mozgolódott a királyi biztos hivatali helyisége előtt, de Rudnay a kinevezések foganatosításával még mindig késlekedik.

Megyefőnökből királyi biztos.

Nyiregyháza, ápril. 3.

Szabolcsvármegyéhez ma érkezett le a belügyminiszterium leírata, amelynek értelmében Nagy László, a szatmári megyefőnök Szabolcsvármegye teljhatalmu királyi biztosává nevezetik ki.

Bánffy jezsuita levele.

Budapest, ápril. 3.

Politikai körökben még ma is szóbeszéd tárgyat képezi Bánffy Dezső báró nyílt levele Fejérváry Géza báróhoz. Általános az a vélemény, hogy ezt a nyílt levelet a népszerűség-hajászat sugalta Bánffy bárónak. Az ujpárt vezére e nyílt levélben folytonosan a választások kiírását emlegette, de egyszer sem szólt a választások megtartásáról.

Fejérváryék pedig annyira benne vannak az abszolutizmusban, hogy nem teszik meg Bánffy bárónak a választások kiírásával azt a szívességet, hogy utját a kormány felé egyengessék. — Nemcsak hogy meg nem tartják, hanem ki sem írják a választásokat.

Elsőrangú műfestő és vegyi gépmosó intézet.

Bradovka Gyula

VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KÉLMEFESTŐDE

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztítanak és festetnek

női-, uri- és gyermekruhák, csipkefüggönyök és kézi-
munkák stb.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítik.

Eredmény utólérhetetlen.

Gép- és gőzüzem.

Gyors szállítás

A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMÉNYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás
csomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

KUGLER CSOKOLÁDÉ

1/4 kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO 1/8 drb. 1—, 1/4 drb. 1.90, 1/2 drb. 3.80 K

mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az
egyedüli főraktárban:

VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS GSEMEGE ÜZLETÉBEN

KASSÁN.

o o o Ugyancsak a legjobbnévű hazai gyárakból kapható: o o o

Fiatal cukorborsó 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, csermelyvölgyi 1 lit. ... —88 ..
" vágott zöldbab 1/2 lit. 60 fill. 1 lit 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjő a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
" sárga viaszbab .. 60 .. 1 .. 1 ..	<input type="checkbox"/>	Szántói peesenyebor 1 lit. 1 K 20 fill.
" saláta bab .. 60 .. 1 .. 1 ..	<input type="checkbox"/>	Szamorodni 1/10 l. 1.40 K 1 lit. 2 kor.
Szóló spárga 1/2 lit. 1.80 1 lit. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. ... —68 fill
Paradicsom mártásnak .. 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. ... 1— ..
" 6 szoros 1/2 lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös 1/10 lit. 1 K 1 lit. 1.50 ..
Peesenyé compot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér 1/10 lit. 1.40 ..
" " barack és cseresznye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviczi 1/10 1.20 ..
	<input type="checkbox"/>	Szlatvini sav. víz 1/10 üveg ... —18 ..
	<input type="checkbox"/>	" " " 1 lit. " .. —26 ..
	<input type="checkbox"/>	Málnási Mária-víz 1 lit. " .. —42 ..

ASZTALI BOROK:
Ermelléki 1 liter —68 fill.
A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállítanak.

Kassán, Erzsébet-tér,
Uj-utca 2. sz. alatt levő

H Á Z

szabad kézből eladó.

Bővebbet Balogh János építőmester urnál
Kassán, Széplaki-sor 14. sz. alatt.

A valódi természetes

!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós
savanyúvize páratlan ha-
tásu a légző szervek, a
gyomor és bélhuzam o
hurutos bántalmainál, a
tüdőtuberculozis minden
o o o stádiumában. o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Hirdetések

a „NAPLO” számára felvétetnek a
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca
16. szám alatt.

szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg
kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Kiadó: Murányi József.

Tátrai urilak

Liptómezőben, tíz pernyire az állomástól, remek
fekvésű fenyvesektől körülvevő nyolcszobás urilak,
téli is lakható, nagy udvar, külön cselédlak, díszkert
és konyhakert, modern téglá-építkezés, jutányos áron

azonnal eladó.

Bővebbet Romeiser Géza, ingatlan- és jelzálog-forgalmi
irodájában, Eulyovszky-utca 10. szám.

Bármily állásu és foglalkozásu

uriemberek

szép keresethez juthatnak helyben és vidéken, ha
a Pesti hazai takarékpénztári és minden egyéb
sorsjegyek — csekély fizetések ellenében — el-
adásánál közreműködnek.

BRAUN GUSZTAV bankháza,
Budapest, Szabadság-tér 5. szám.

Üveggel fedett, világos

udvari helyiség

irodának kiválóan alkalmas

augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál

3—4 óra között, Kossuth Lajos-
utca 14. szám II. emelet.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.